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читача виникав страх. Отже, можна зробити висновок, що особливістю 
антиутопії як жанру є критичний опис усіх вад суспільства. Загалом же 
антиутопістів цікавить спрямованість в майбутнє.  
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СУЧАСНА ТЕАТРАЛЬНА ПУБЛІЦИСТИКА УКРАЇНИ: 
ЖАНРОВА ДИФЕРЕНЦІАЦІЯ  

 
Характеризуються основні жанри театральної публіцистики сучасної 

України: рецензія, інтерв’ю, огляд, розглядаються їхні стильові особливості.  
Ключові слова: рецензія, інтерв’ю, огляд, театр, жанр.  
The main genres of theatrical journalism of modern Ukraine are 

characterized: review, interview, review correspondence, their stylistic features.  
Keywords: review, interview, review correspondence, theatre, genre.  

 
У сучасному глобалізлваному світі театральне мистецтво виступає 

потужним засобом художньої комунікації, закладаючи в соціум проблему 
гармонізації людської особистості, вибору демократичних цінностей, 
інтерпретуючи сценічні смисли буття. Сьогодні театр, на думку відомого 
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теоретика К. Бальме, вважається важливою мистецькою медіа, здатною 
перетворити світ [1, с.214].  

Аналітично-художня інтерпретація фактів сценічного буття України 
відбувається в таких найбільш традиційних та усталених жанрах театральної 
публіцистики, як рецензія, інтерв’ю, театральний огляд. Вони нечисленно 
представлені у спеціалізованій друкованій періодиці України, на сторінках 
часописів «Кіно-театр», «Український театр», «Просценіум». Найбільш 
відомі театральні критики та журналісти О. Вергеліс, Ю. Швець, 
М. Гарбузюк, О. Саква, А. Підлужна та інші демонструють авторське, не 
заангажоване ідеологічно бачення театральних реалій в логічно вибудованій 
атмосфері доказової інтерпретації, з використанням образних засобів, 
відомих риторичних фігур, які уособлюють авторську стильову манеру.  

Аксіологічна інтерпретація проблем сучасного театру відбувається в 
багатій гамі драматичного, наприклад, у творчій манері О. Вергеліса, який 
поєднав жанрові характеристики рецензії та огляду, представивши останні в 
часописі «Дзеркало тижня». Символічно-аналітична манера мислення 
відомого критика виражає самодостатню авторську свідомість, проблемну 
оцінку предмета зображення, що є рідкісним для сучасної театральної 
критики. Автор майстерно використовує символ як важливу мовно-
експресивну одиницю мислення (назви матеріалів «Як летіти?», «Левина 
доля», «Сад-виноград»).  

Жанр інтерв’ю на сторінках часописів «Просценіум» та «Український 
театр» активно реалізований у вербально-візуальній практиці емоційного 
впливу на інтелектуального адресата. За частотністю вживання він є 
найбільш розповсюджений у різних модифікаціях для відтворення сучасної 
театральної картини світу. Це визначається активністю авторської позиції 
журналіста (інтерв’юєра) та носія інформації (інтерв’юйованого), яка 
підкреслює аксіологічну природу естетичної категорії драматичного.  

Героями подібних інтерв’ю постають відомі театральні діячі, актори, 
драматурги, які формують сьогодні національний соціокультурний простір, 
творчі досягнення яких є класичними з точки зору художньої довершеності та 
гідними наслідування. Інтерв’ю органічно трактується сьогодні дослідниками 
мас-медіа як об’єкт-суб’єктний комунікативний акт, «синкретичний варіант 
ментальнокультурного простору» [2, с.20].  



 
 

166

Естетична сутність драматичного цікаво позиціонується в сучасній 
журнальній театральній критиці в численних жанрових модифікаціях 
інтерв’ю, яке виступає формою акторського монологу з притаманною їй 
сугестивно-медитативною манерою викладу матеріалу. Сьогодні 
актуалізується така варіація цього жанрового утворення, як інтерв’ю-
замальовка з аналітичною преамбулою, що містить авторську оцінку 
зображуваного. Для неї властива помірна об’єктивізація публічної манери, 
ампліфікативна форма побудови, стриманий емоційний темпоритм і водночас 
інтригованість авторської думки.  

Нерідко жанр інтерв’ю-замальовки вибудовується як потік авторської 
свідомості з концентрацією метафоричних елементів, які виконують «важливі 
персуазивні та мислетворчі функції». Різноманітно це простежується в 
матеріалах постійної рубрики «Обличчя» всеукраїнського спеціалізованого 
часопису «Кіно-Театр», який систематично знайомить читачів з відомими 
персоналіями сучасного театрального життя України.  

Рідкісним у театральній публіцистиці виступає огляд, як аналітичний 
жанр, що узагальнює сучасні театральні процеси в Україні, творчі проблеми 
митців театру. До нього звертаються автори на сторінках часопису 
«Просценіум» (М. Гарбузюк, С. Максименко), «Кіно-Театр» (Ю. Швець, 
В. Котенок). Для матеріалів подібного роду притаманні об’єктивність 
висвітлення театральних подій, логічність викладу, стримана манера 
авторської оцінки.  

Доцільно зауважити, що журналісти, пишучи на театральні теми, часто 
вдаються до пошуку індивідуально-авторських порівнянь, які будують за 
принципом зіставлення неординарних явищ і подій, пошуку спільного 
елемента між ними, що органічно відтворює драматичний темпоритм 
мовлення.  
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